

文娱

相亲潮落真人秀抢滩

2013老牌综艺节目面临生存危机

本报记者 任磊

近日,电视台招标的最后一场——央视2013年黄金资源招标会终于落幕。同时,国内十大最赚钱综艺节目也最终出炉,《星光大道(超级版)》最终夺冠,《非诚勿扰》成相亲节目一枝独秀,老牌综艺节目除了《星光大道》,仅有《快乐大本营》和《天天向上》上榜。节目越来越“短命”,广电总局打压的真人秀节目成了市场宠儿。

“非诚勿扰”成相亲节目独苗

和去年相亲节目大热不同,今年相亲节目仅有《非诚勿扰》一单节目挤进了国内最赚钱节目,并力压《中国好声音》居第二。记得去年,相亲节目是各大卫视招标的重头戏码,湖南卫视《我们约会吧》、浙江卫视《爱情连连看》、东方卫视《百里挑一》、山东卫视《爱情来敲门》等多达十几档。去年,各大卫视招标也主打相亲节目,甚至有几家卫视要推出与相亲节目同名的季播电视剧。但是,今年在广电总局限娱令下,相亲节目收视下滑得厉害,除了《非诚勿扰》一直保持超高收视和关注度外,其余几个相亲节目都是不温不火。湖南卫视《我们约会吧》在邱启明加入后,获得了很高的关注度,但是因为不少观众认为邱启明的个人风格与节目契合度存在一定偏差,所以声誉褒贬不一。

相亲节目的衰落,除了限娱令影响外,也与节目内容单一、炒作、造假现象严重有关。而一枝独秀的《非诚勿扰》工作人员表示,该节目之所以能够一直火爆,除了保证节目内容真实性外,还在保持原有风格的基础上进行了创新,增加了爆灯和男女翻转的环节,引起了很多观众的兴趣。

真人秀节目发力抢占六席

在十大最赚钱综艺节目中,真人秀节目占了六席。央视《星光大道(超级版)》、浙江卫视《中国好声音》、浙江卫视《中国梦想秀》、央视《中国好功夫》、央视《舞出我人生》、东方卫视《中国达人秀》均是真人秀互动节目。据业内人士估计,因为《中国好声音》的火爆,从而推高了大型真人秀节目的价格。“以央视明年拟推出的两档新综艺节目《中国好功夫》和《舞出我人生》为例,一般情况下,新节目很少有第一次招商就过亿的,而中标企业之所以愿意花大价钱购买,除了看好央视一套的平台外,更多原因是这两档是目前比较热门的真人秀类的节目,而且该节目是由东方卫视《舞林大会》原班人马打造,节目内容和品质均有保障。”

老牌综艺节目日渐消弱

在最赚钱的十大综艺节目排名中,老牌综艺节目除了《星光大道》外,就只有《快乐大本营》和《天天向上》上榜。据江苏卫视宣传工作人员分析,现在新节目的更新速度越来越快,新的节目收视一旦下滑,并且一段时间内没有起色,将立刻被拿下。“现在观众的口味越来越多变,新的节目和创意层出不穷,所以节目创新就越来越受重视。一档节目火了,立刻就有其他台抄袭,从而也导致老牌节目很容易让观众产生厌恶感,因此老牌节目越来越少,综艺节目寿命越来越短。”

从目前来看,相亲节目才火了两年就开始走下坡路,如火如荼的求职

类栏目虽然炒得很凶,但吸金能力并不强。业内人士分析,因为求职类栏目负面争议太大,虽然节目很受关注,但是不利于企业树立自己的形象。而益智类栏目、明星参与类节目因为故事性不强,难以满足观众猎奇的心理,所以一直表现平平。

节目内容才是王道

从目前《中国好声音》的火爆来看,好的节目仍然靠的是节目内容。一档节目要想吸引人,有持续的观众,如果没有好的内容,那根本就难以继。《中国好声音》火爆的时候,不仅影响了各大卫视的收视,逼着一些热门节目改时间,连周五的电影票房都受到了影响,让很多影视公司都产生了危机感。央视主持人崔永元在受访时,也曾经批评国内的节目越来越短视,内容浮夸的态势。“我曾经在上海做过一次《今天如何做电视》的演讲,我就讲:今天没法做电视!我看大家都抄来抄去的,节目寿命越来越短,美国的节目可以做几十年,我们的节目恨不得三个月就死了,大家也见怪不怪,没有人琢磨生命力的事,没有人想深度厚度的事,没有人想影响力的事,什么都不想。我喜欢那种坐下来好好谈的节目,但现在打开电视全是闹的。”



杨澜领衔“丽人评审团”

唐国强对穿古装大吐苦水



本报讯(记者 邱伟) 天津卫视与阳光媒体集团联合打造的中国首档魅力女性节目《中国丽人》,从设立之初就拒绝“身体阅读”,主张“内外兼修”的美丽标准。周四21:20,杨澜、韦唯、唐国强和英达将组成豪华“丽人评审团”,从内到外苛刻选拔真正魅力丽人。

来自羌族的丽人尔玛娜泽穿着民族服饰登场,用羌族的歌舞展现了少数民族的淳朴与热情。尔玛娜泽虽然只有23岁,但是在妹妹的眼里还是一位严厉的“母亲”。因为家庭条件艰苦,尔玛娜泽初中毕业就只身前往成都打工,为了分担家庭压力,将上小学的妹妹带在身边照顾,并且自学考上了大学,成为村子里为数不多的大学生。

来自于广州的李婷,则是一身秦汉时期的服饰出场,展现了中华的传统之美。李婷的表演让评委唐国强颇有感触:“拍戏时,穿这种衣服最怕上厕所,很不方便。要是家里有个庭院,穿着散散步还是不错的。汉服作为一种传统文化的展示还是可以的,要推广起来太难了。从我的角度来说,我更希望实际一点儿。”

魔术师李宁将神奇“穿越长江”



本报讯(记者 师文静) 筹划了几个月之久的“穿越长江·黄鹤楼神奇魔幻夜”终于要在湖北卫视与观众见面了。25日晚,魔术师李宁将在数千名现场观众和亿万电视观众的见证下,用15秒的时间上演穿越长江大戏。此外,魔术界、演艺界众多国内外明星将云集一堂,共同打造神奇魔幻夜。

李宁是亚洲唯一获得蒙特卡罗世界明星魔术比赛“金魔棒奖”的中国魔术师,为了此次15秒穿越长江,他准备了10年。据了解,李宁当晚将从湖北卫视演播厅出发,到达黄鹤楼后,他要面临一系列身体检查,以及配备上全套安全设备。一切准备就绪后,李宁将走进“特殊装置”,完成从黄鹤楼到龟山电视塔2000米的穿越。李宁的“特殊装置”,外形是一颗巨大的钻石,而打开后是一朵巨大的莲花。而这套穿越设备全部从美国进口,单单设备就装满了两辆卡车,而卡车有12米之长。

为了给李宁助阵,众多国际大牌魔术师不远万里来到湖北,他们将各自使出浑身解数,倾情呈现魔幻画面。来自美国的大卫·威廉姆是当今世界上最杰出的魔术师之一,是世界上第一个获得魔术师协会优秀奖的魔术师。



金铭受访拒谈恋情

称“请去问安先生”

本报讯(记者 任磊) 由金铭和王挺主演的新剧《紫檀王》将登陆央视八套,20日该剧在北京举办了发布会,导演沈燕林携众主创现身。作为日前正处在风头的金铭,接受记者采访时,除了介绍剧情和角色,还被问到了和之前某公关公司CEO安玉刚的恋情,金铭称“请去问安先生”。

当天,金铭一头短发发现身发

布会现场。金铭告诉记者,在《紫檀王》里,她饰演一位家具店的千金小姐玉珠,留洋归来,并且是很有才的紫檀家具设计师。作为曾经的童星金铭在该剧中敢爱敢恨,和男主角王挺大谈恋爱,并且有一场吻戏极为热烈。当被记者问及生活中对待感情的态度时,金铭表示,自己对待感情比较直接,喜欢就喜欢也不会刻意隐藏。此话很自然被人联想起日

前她与安玉刚的恋情,安玉刚发布了一张和金铭的合照,被认为是两人恋情曝光。金铭说:“那是安先生发的,就让安先生回应吧!”不过金铭表示,如果自己结婚,不会刻意回避公众,但也不会主动宣传。“如果我结婚,有人问,就一定会承认,但也不会说出来炒作。”从她对安玉刚绯闻的态度分析,此话似乎暗示她和安玉刚的绯闻并非属实。